
Амандмани на имовинске законе
морају  се  спровести  путем
алтернативног смјештаја
Агенције које су ангажоване на испуњавању Плана за спровођење имовинских
закона – ПЛИП (ОХР, ОСЦЕ, УНХЦР, УНМИБХ и ЦРПЦ) поздрављају јучерашњу
одлуку Високог представника да наметне 13 одлука којима се врше свеобухватне
измјене и допуне имовинских закона у ентитетима. Агенције укључене у ПЛИП,
које су учествовале у њиховој изради уз консултације са надлежним домаћим
органима власти, увјерене су да ће амандмани ускладити правне режиме у
ентитетима везане за поврат имовине и појаснити поступак њихове примјене.

Агенције укључене у ПЛИП обавезују се да ће блиско сарађивати са стамбеним
органима широм Босне и Херцеговине како би се осигурала брзо и досљедно
провођење ових одредби.

Чињеница да многи органи власти до сада нису испунили своју обавезу да
осигурају  алтернативни  смјештај  представљала  је  препреку  у  спровођењу
имовинских закона. Осим одређених изузетака, надлежни органи власти на свим
нивоима су одуговлачили овај процес, уз изговор да им недостају средства и
кривицу  су  пребацивали  једни  на  друге.  Општине  које  су  путем  озбиљних
приједлога покушале ријешити овај проблем често су наилазиле на малу, скоро
никакву подршку од кантоналних или ентитетских званичника.

Резултат тога је кршење закона од стране органа власти које не деложирају
привремене кориснике који имају право на алтернативни смјештај. Закон је јасан
кад су у питању такви случајеви, остављен је дугачак рок од 90 дана да се
имовина испразни, а органи власти су дужни пронаћи алтернативни смјештај у
том року. Након истека тог рока, власнику или носиоцу станарског права треба
омогућити да без одлагања ступи у посјед своје имовине. У хиљадама случајева
људи у Босни и Херцеговини и изван ње не могу извршити поврат своје имовине
због стамбених органа који нису пронашли алтернативни смјештај и који ту
чињеницу  противзаконито  користе  као  изговор  да  не  деложирају  привремене
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кориснике који су прекорачили рок.

Нити један привремени корисник не треба бити избачен на улицу. У исто
вријеме, закон се мора поштовати. Надлежни органи власти морају без одлагања
финансирати, пронаћи и користити алтернативни смјештај. Агенције укључене у
ПЛИП су пронашле велики број зграда које се могу користити у ову сврху. Ова
информација ће бити достављена свим надлежним органима власти.


